From: irena dankova

Sent: Friday, February 2, 2018 9:25 AM

To: e.ilieva@sofia.bg

Subject: OTHOCHO: lMpoekT Ha CucTeMa 3a NpPUEM Ha y4YEeHUUM B MbPBM K1ac B OOLUMHCKUTE
yunnumwia Ha Teputopusita Ha CTonmyHa obwmHa

Jobbp aeH,

BbB BP®B3Ka C 06|J.I|eCTBeHOTO O6C'b)K,CI,aHe Ha NPOEKTa Ha Cucrtema 3a npuem Ha y4yeHuuun B
NbpBU Knac B O6LLI,MHCKMT€ ydynnunuia Ha TEPUTOPUATA Ha CtonnyHa 06LLI,MHa n3npawiam
CnegHoTOo CTaHOoBULLE!:

Cuntam, ve npegnoxeHUeTo Ha CronnyHa O6LLI|MHa € Hecnpaseanamso N gUCKPUMUHAUNOHHO
nopaan HAKONIKO NpuU4vnHN, cpes KonTo:

foN1AMOTO MM AeTe y4n B OCHOBHO yumaunile B obwmHa CnaTuHa, 3aW,0To npegu nonagaxme B
ALMUHUCTPATUBHMA PalOH Ha yumnauweTo. Mpu HOBUTE KPUTEPUN aAMUHUCTPATUBHO
onpegensTe, Ye yANLATA, HA KOATO XKMBEeM Nonaga B panoHa Ha CpeaHo yunmnmuLe, KaTto
nog4yepraBam ye gBeTe yunmamw,a (OCHOBHOTO M CPeAHOTO) Ca Ha PaBHO Pa3CTOAHME OT A0Ma
HU. Ypes M3KYCTBEHOTO panoHMpPaHe HAMaM Nnpaso Ha u3bop. MpocTo agMUHUCTPaALMATA Ha
CtonnyHa oblWmHa eAHO/IMYHO peLlaBa, Ye AbLLepa MU Le y4n B TMMHa3uaA 3aeaHo ¢ 18-19
roAvLWHK ela, KOUTO ca B APYr €Tan Ha IMYHOCTHO, NCUXUYECKO M COLMANHO pa3BuTue.
dakKT e, Ye No-rofiemuTe geua nNywaT, NUAT, NO-arpPecuBHU ca, BUAT ce. B paMKnTe Ha HAKOKO
Mecela MMHanaTa roamMHa MMalle ABa TEeXKKM Clydan Ha arpecus u noboi B ABopa Ha
CPeAHOTO YYMIULLE, B KOETO BUE MO aAMUHUCTPATUBEH pes onpeaenate, e MOXKe 43 Y4u
Ma/JIKoTo MU fieTe. M3BoabT €, e HAMaMe NPaBo Ha M3bop mexxay ABe yunnuiia, HaMmmpaLm
ce B eZlHa U cblla 06LUIMHA, B KOATO KaTo A06pOCbBECTHM rparkaaHu nnawame BCUYKU
MECTHM AaHDBUM U TaKcK. B moTuBUTE NnocoysaTe, Ye ,,cbC CUCTEMATA LLLe Ce NOCTUIHEe Nno-
[o06pa MHPOPMMUPAHOCT Ha poauTeENUTE CbobPa3HO TEXHUTE KeNaHUA, Bb3MOXKHOCTM U
uMHTepecun”. Mpu Taka pasnuMcaHUTe NpaBuaa N3o6LLO HAMa ONuUUA 3a U3pas3aBaHe Ha
KenaHuA Ha PpoaUTeNnTe, HATO NbK CbobpassBaHe C Bb3MOMXKHOCTUTE HMU.

AKO ce npueme npeasiorKeHaTa CMCTeMa 3a NPMEM B MbPBM K1AC CbINIACHO KPUTEPUUTE CME
M3BbH palloHa Ha OCHOBHOTO YYM/INLLIE, B KOETO Y4M rONAMOTO MM AeTe. PalloHBbT Ha
OCHOBHOTO yuMuMLLE € onpeaeseH A0 CbCeaHaTa y/iMLa, HO Nonasame eaga B 4 rpyna, He
BTOpPa — KOETO € U3KNUYUTENIHO HecnpaBeaineo. AKO CTe pelunaun ga npunarate
andepeHuMpaH noaxos B paioHUpPAHETO, cnesBa 4a ro NPUAoXKNTe NPaBUIHO U Aa
npepaboTute KpUTEPUNUTE, TaKa Ye Aa HAMA HepaBHO TpeTupaHe. BbBexkaa ce
HenpaBomMmepeH gudepeHLMpaH Noaxos KbM poamTennte Ha 6asa Ha ceMelHO NooXKeHUe U
MMYLLLECTBEHO CbCTOsIHUE (agpecHa pernctpaums). HepasHoTo TpeTupaHe cnopen § 1, 1. 7 ot
[P oT 3aKoHa 3a 3aWuTa OT AUCKPUMUHALMA e BCEKM aKT, AeicTBue nan besaeincremne, Koeto
NPAKO UM HEMPAKO 3acsra npasa WK 3aKOHHM MHTepecu. B cnyyan ToBa € OCHOBHOTO U
HEOTMEeHUMO NpaBo Ha obpasoBaHue. MPAKO ce 3acAra PaBHUAT A0CTbN A0 KaYecTBEHO
obpasoBaHWe Ha BCUYKK AeLa, PaBHONOCTAaBEHOCT U HeAOMNyCKaHe Ha ANCKpUMUHAUMA. B
AONb/HEHUe ce cb3aaBaT peauLa HeyaobcTBa 3a ceMelicTBa ¢ ABe 1 NoBeYe Aela, 3allloTo
AeuaTta ce pasaenaT B PasMYHN yYMAULLAE, KOETO 03Ha4YaBa aHraXkMpaHe Ha gBama
paboTelun poanTenn, poAHNUHU, NON3BaHE Ha [Ba Pa3/IMUHM MapLLPYTa U MHOTO ApYyru
Npeykmn B pa3pes c eBPONENCKUTE NPUHLMUMM 32 CbBMECTABAHE Ha CEMENHUSA U
npodecnoHanH1A *KNBOT.

O6pbliam BHUMaHKUE, Ye HAMA pelleHue Ha ,,3aBapeHn” cnydam ¢ bpaTt/cecTpa B y4MAULLETO,
KOETO yunauuie no ,,HoBMTe” npaBuna nonaga B ApYr panoH T.e. aAMUHUCTPATUBHO U
HeobOCHOBAHO ce pPa3fenaT Aeua U Ce Cb34aBaT 3HAUYMUTENIHU MPEYKKN Npes CeMeNCTBOTO OT



rnefHa TOYKa Ha opraHu3auma no BofeHe U NpubupaHe Ha Aelata oT pasanyHKU mecTa. He
6usa na ce npeHebpersa 06CTOATENCTBOTO, Ye 40 ONpeesieHa Bb3PacT No 3aKOH
poauTennte cme OAJbXKHU Aa 1 Npuapy*Kasame Uaun aa ocurypasame npuapyxuten n aa He
rv octaBsme 6e3 HaA30p, KaTo NPU HEU3MbAHEHWE NOANIEXKMM Ha rNobu 1 caHKumun. (4n. 8,
an. 3 oT 3aKoHa 3a 3aKpwu/a Ha AeTeTo)
N eanH KOMEHTap KbM NPOEKTUTE Ha OKYMeHTU: EBponencKkaTa xapTa 3a MeCTHOTO
camoynpasneHue (Ctpacbypr, 15.X.1985 r.) He e 3aKoHoZaTencTBo Ha EC, a mexayHapoaeH

[orosop.
Nosapasu,
Npena JlankoBa

Irena Dankova



